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Protokół Nr XXXII/2021 

z obrad XXXII sesji Rady Gminy Rogowo VIII kadencji z dnia 25 listopada 2021 r.  

pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Rogowo- Pana Marka Długokęckiego 

 

Sesję Rady Gminy Rogowo VIII kadencji (2018-2023), która odbyła się w Sali Narad Urzędu Gminy  

w Rogowie o godzinie 10:00 otworzył Przewodniczący Rady Gminy Rogowo- Marek Długokęcki 

witając zebranych. Na obrady sesji przybyło 13 radnych Rady Gminy Rogowo, a jeden radny- Krzysztof 

Piotrowski uczestniczył zdalnie w obradach- za pomoc połączenia internetowego). Ponadto w obradach 

uczestniczył Wójt, Sekretarz Gminy, Skarbnik, Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  

w Rogowie- Milena Grudzińska, Mecenas- Wojciech Chojnowski oraz pracownicy Urzędu Gminy  

w Rogowie. 

Stwierdzono quorum. Na ogólna liczbę 14 radnych w obradach uczestniczyło 14 radnych. Rada była 

władna do podejmowania uchwał. 

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo przedstawił proponowany porządek obrad: 

1. Sprawy organizacyjne: 

 

a) otwarcie obrad XXXII sesji i stwierdzenie quorum, 

b) przyjęcie porządku obrad, 

c) przyjęcie protokołu z XXXI sesji.  

 

2.  Sprawozdanie przewodniczących komisji z posiedzeń komisji. 

 

3. Podjęcie uchwał: 

 

a) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2021 rok, 

b) w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Rogowo, 

c) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2022 r., 

d) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2022 r., 

e) w sprawie obniżenia  średniej ceny skupu żyta dla celów wymiaru podatku rolnego na 2022 rok, 

f) w sprawie uchwalenia programu „Rogowska Karta Seniora”, 

g) uchylająca regulamin dostarczania wody i odprowadzania ścieków na obszarze Gminy Rogowo. 

 

4.  Sprawozdanie Wójta Gminy Rogowo z działalności miedzy sesjami. 

 

5. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje. 

 

6. Zakończenie obrad XXXII sesji.  

 

Ad. 1. Sprawy organizacyjne: 

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo- Marek Długokęcki zapytał, czy są propozycje do porządku 

obrad. Radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad. Radni przyjęli 

go jednogłośnie (14 radnych za). Następnie Przewodniczący zaproponował przyjęcie protokołu z XXXI 

sesji Rady Gminy Rogowo. Protokół znajdował się do wglądu na stole prezydialnym oraz został 
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ogłoszony na stronie BIP Urzędu Gminy w Rogowie. Za przyjęciem protokołu radni zagłosowali 

jednogłośnie (14 radnych za). 

 

Ad. 2. Sprawozdanie przewodniczących komisji z posiedzeń komisji: 

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo poprosił o sprawozdania przewodniczących komisji z posiedzeń 

komisji. Radna Emila Kopycińska odczytała sprawozdanie ze wspólnego posiedzenia Komisji 

Rewizyjnej, Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej, Komisji Rozwoju Gospodarczego 

oraz Komisji Ładu i Porządku Publicznego, które odbyło się w dniu 19 listopada 2021 r. 

Ad. 3. Podjęcie uchwał: 

a) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2021 rok- projekt uchwały 

został szczegółowo omówiony podczas posiedzenia komisji, zmiany zostały przedstawione 

przez Panią Skarbnik.  

 

Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do projektu. Radny Jacek Wiśniewski zapytał o zakup 

materiałów i wyposażenia dla straży pożarnej za kwotę 10.000,00 złotych. Skarbnik Gminy 

odpowiedziała, iż są to środki na bieżące funkcjonowanie straży, z czego 2.500,00 złotych 

przeznaczone jest na konkurs strażacki. Pozostałe środki w kwocie 7.500,00 złotych pokryją 

bieżące wydatki, takie jak na przykład zakup paliwa do samochodów strażackich.  

 

Wobec braku kolejnych pytań Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały  

i poddał ją pod głosowanie.  

 

Za przyjęciem uchwały nr XXXII/197/2021 zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu 

Gminy Rogowo na 2021 rok głosowało 14 radnych. 

 

b) w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Rogowo- projekt uchwały został 

omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 19 listopada 2021 roku  

przez Panią Sekretarz.  

 

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały i poddał  

ją pod głosowanie. 

 

Za przyjęciem uchwały nr XXXII/198/2021 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta 

Gminy Rogowo głosowało 13 radnych. Jeden radny wyraził sprzeciw.  

 

c) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2022 r.- 

projekt uchwały został omówiony przez pracowników Urzędu Gminy na posiedzeniu komisji. 

Wójt Gminy Rogowo poinformował Radnych, iż obniżenie stawek podatku od środków 

transportowych jest ważne, aby utrzymać na naszym terenie przedsiębiorców prowadzących 

działalność transportową. Argumentował to faktem, iż okoliczne gminy w poprzednim roku 

podatkowym, z uwagi na pandemię obniżały stawki podatków, Gmina Rogowo natomiast nie. 

Stawki pozostawały na takich samych, dość wysokich poziomach. Na podstawie przekazanych 

radnym danych obrazował ile pojazdów zarejestrowano na początku 2021 roku w Gminie 

Rogowo oraz o ile ten stan został zmniejszony w trakcie roku.  
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Radny Jacek Wiśniewski porównał dane dotyczące środków transportowych w Gminie Rogowo 

w roku 2021 do informacji przedstawionych w roku 2020. Wyraził swoją opinię na temat 

obniżki stawek podatku, sugerując małą opłacalność owej decyzji.  

 

Wójt zapewnił, iż mając niewielkie wpływy z tego rodzaju podatku, przy niewielkiej ilości 

opodatkowanych środków transportowych oraz kilku przedsiębiorstwach z tej branży, należy 

dorównywać okolicznym gminom, a nawet ustanowić niższe stawki, aby zatrzymać na terenie 

Gminy Rogowo owych przedsiębiorców.  

 

Radna Urszula Czerska wyraziła aprobatę dla proponowanych stawek podatku od środków 

transportowych. Argumentowała koniecznością zatrzymania przedsiębiorców płacących 

podatki na rzecz Gminy Rogowo. Zaproponowała, aby na rok 2022 rok ustanowić niższe stawki 

i zaobserwować jakie będą tego skutki.   

 

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo również poparł propozycję Wójta Gminy Rogowo. 

Poprosił o zabranie głosu Radnego Krzysztofa Piotrowskiego biorącego zdalnie udział  

w obradach. Radny Piotrowski przyznał, iż ma mieszane uczucia co do tej sprawy, jednakże jest 

gotów przyjąć niższe stawki i obserwować tego skutki.  

 

Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał tresć uchwały  

i poddał ją pod głosowanie. 

 

Za przyjęciem uchwały nr XXXII/199/2021 w sprawie określenia wysokości stawek 

podatku od środków transportowych na 2022 r. głosowało 13 radnych. Jeden radny 

wyraził sprzeciw.  

 

d) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2022 r.- projekt 

uchwały został omówiony przez pracowników Urzędu Gminy na posiedzeniu komisji. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo poprosił o zabranie głosu Wójta. Pan Wójt zapewnił,  

iż proponuje niewielkie, kilkugroszowe podwyżki stawek podatku od nieruchomości. 

Informował, iż wszechobecne podwyżki i wzrosty cen dotykają Urząd Gminy w znacznym 

stopniu. Ponosimy kilkukrotnie większe koszty na przykład związane z ogrzewaniem szkół, 

zużyciem energii, planowane są na przyszły rok podwyżki płac dla nauczycieli. Obrazował,  

iż proponowany niewielki wzrost podatku od nieruchomości przyniósłby dodatkowy wpływ  

do budżetu Gminy w wysokości około 45.000,00 złotych. Jest to niezbędny krok, aby móc dalej 

gminę rozwijać, realizować plany, inwestycje, Fundusz Sołecki czy budować i remontować 

drogi. 

 

Radna Urszula Czerska zaproponowała, aby stawkę podatku od budynków pozostałych,  

w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez 

organizacje pożytku publicznego ustanowić na poziomie 4,27 zł. Natomiast podatek od 

budynków letniskowych na poziomie 8,30 złotych. Wójt Gminy Rogowo wyjaśnił, iż tak duża 

podwyżka podatku od budynków letniskowych spowoduje, że właściciele nieruchomości 

zaczną przekształcać domki letniskowe w całoroczne, aby płacić niższy podatek. 

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował podwyżkę podatku od budynków letniskowych  

o 5 groszy w porównaniu do propozycji Wójta.  
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Wójt Gminy podsumował propozycje radnych, aby ustanowić podatek od budynków 

pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku 

publicznego przez organizacje pożytku publicznego na poziomie 4,28 zł, a od budynków 

letniskowych na poziomie 8,25 złotych. 

 

Radny Jacek Wiśniewski zaproponował podwyżkę o 3 grosze zamiast 5 groszy podatku  

od gruntów  pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności 

pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego. Wójt zwrócił uwagę,  

iż w ubiegłym roku w tej pozycji nie podniesiono stawek ani o jeden grosz. Poinformował,  

że dla pojedynczego mieszkańca nie będzie to mocno odczuwalny wzrost, natomiast dla budżetu 

Gminy będzie to znaczące. 

 

Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały  

i poddał ją pod głosowanie. 

 

Za przyjęciem uchwały nr XXXII/200/2021 zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu 

Gminy Rogowo na 2021 rok głosowało 13 radnych. Jeden radny wyraził sprzeciw. 

 

e) w sprawie obniżenia  średniej ceny skupu żyta dla celów wymiaru podatku rolnego na 

2022 rok- projekt uchwały został omówiony przez pracowników Urzędu Gminy na posiedzeniu 

komisji. 

 

Wójt zapewniał, iż podatek rolny w Gminie Rogowo jest jednym z najniższych w powiecie 

rypińskim. Porównywał proponowane 42 złote do stawek okolicznych gmin, gdzie większość 

stawek kształtuje się powyżej 50 złotych. Zapewniał radnych, iż konieczne jest utrzymanie 

wpływów do budżetu gminy na stabilnym poziomie, tak aby móc sfinansować wydatki bieżące, 

jak i planowane inwestycje. 

 

Przewodniczący Rady Gminy przyznał, iż podnoszenie podatków nigdy nie jest kwestią łatwą 

i bezsporną, która przychodzi radnym łatwo. Jednocześnie oczekuje się od gminy,  

aby jak najwięcej działała, inwestowała, modernizowała. Tak więc jest to sytuacja nieunikniona. 

Przewodniczący poparł propozycje Wójta, co do 42 złotych stawki podatku rolnego. 

 

Radny Jacek Wiśniewski przypomniał, iż Wójt wraz z Radą Gminy zobowiązali się  

do podnoszenia podatku rolnego o 50 groszy co rok. Wójt przypomniał, iż sytuacja w Polsce 

zmienia się błyskawicznie. Środków z budżetu Państwa jest coraz mniej, a wszystko drożeje. 

Przyznał, że taka obietnica była, jednak należy dostosowywać decyzje i działania do otaczającej 

rzeczywistości, a szczególnie do zasobów pieniężnych gminy.  

 

Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały  

i poddał ją pod głosowanie.  

 

Za przyjęciem uchwały nr XXXII/201/2021 w sprawie obniżenia  średniej ceny skupu żyta 

dla celów wymiaru podatku rolnego na 2022 rok głosowało 13 radnych. Jeden radny 

wyraził sprzeciw. 

 

O godzinie 10:57 Przewodniczący Rady Gminy Rogowo zarządził kilkuminutową przerwę  

w obradach.  
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Po przerwie obrady wznowiono. 

 

f) w sprawie uchwalenia programu „Rogowska Karta Seniora”- projekt uchwały został 

omówiony przez pracownika Urzędu Gminy na posiedzeniu komisji. 

 

Wójt wyjaśnił, iż zostały już sporządzone listy z propozycją dołączenia do programu 

„Rogowska Karta Seniora” i przedstawione potencjalnym partnerom. Planuje się wydawanie 

imiennych kart dla seniorów, którzy ukończyli 60. rok życia. Jako partnerów Gmina Rogowo 

planuje pozyskać zakłady fryzjerskie, kosmetyczne, okulistę i optyka, fotografa,  

sklepy spożywcze, a także placówki kultury z powiatu rypińskiego.  

 

Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały  

i poddał ją pod głosowanie.  

 

Za przyjęciem uchwały nr XXXII/202/2021 w sprawie uchwalenia programu „Rogowska 

Karta Seniora” głosowało 14 radnych. 

 

g) uchylająca regulamin dostarczania wody i odprowadzania ścieków na obszarze Gminy 

Rogowo- projekt uchwały został omówiony przez pracownika Urzędu Gminy na posiedzeniu 

komisji. 

 

Wójt poinformował, iż w obrocie prawnym funkcjonuje uchwała z 2006 roku, która jest 

nieaktualna i należy ją uchylić. Aktualny regulamin dostarczania wody i odprowadzania 

ścieków został uchwalony w tym roku.  

 

Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały i 

poddał ją pod głosowanie.  

 

Za przyjęciem uchwały nr XXXII/203/2021 uchylającej regulamin dostarczania wody i 

odprowadzania ścieków na obszarze Gminy Rogowo głosowało 14 radnych. 

 

Ad. 4. Sprawozdanie Wójta Gminy Rogowo z działalności miedzy sesjami. 

1. 31 października uczczono pamięć zmarłych strażaków z terenu naszej gminy. Uroczystość 

rozpoczął przemarsz pocztów sztandarowych na cmentarz parafialny, by wspólnie odmówić 

modlitwę. Po złożeniu kwiatów i zapaleniu zniczy przy tablicy pamiątkowej i pomniku 

poległych mieszkańców Gminy Rogowo w trakcie II wojny światowej, udano się do kościoła 

na uroczystą mszę. We mszy uczestniczyli: ks. kan. Marek Zacieski - proboszcz parafii pw. św. 

Bartłomieja w Rogowie, ks. kan. dr Andrzej Zakrzewski- proboszcz parafii Wniebowzięcia 

Najświętszej Marii Panny w Tłuchowie, Diecezjalny Duszpasterz Strażaków, ks. Paweł 

Szymański- prefekt parafii pw. św. Bartłomieja w Rogowie, Zarząd Oddziału Gminnego 

ZOSPRP oraz druhny i druhowie jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu gminy 

Rogowo. Zaduszki Strażackie zostały wpisane już do kalendarza gminnych i strażackich 

uroczystości. Po raz kolejny w naszej gminie zorganizowano tę uroczystość, by móc w sposób 

szczególny uczcić pamięć zmarłych strażaków, by wyrazić swoją pamięć i przyjaźń tym, którzy 

już odeszli. 
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2. 2 listopada ruszyły prace przy budowie świetlicy wiejskiej oraz placu zabaw w Czumsku 

Dużym. Świetlica będzie składać się z dużej sali, kuchni, łazienek i pomieszczeń gospodarczych 

o łącznej powierzchni 229,81 m2. Dzięki tej inwestycji sołectwo zyska miejsce służące 

organizacji imprez kulturalnych oraz integracji lokalnej społeczności.Środki zagospodarowano 

z Funduszu sołeckiego.  

 

3. Gmina Rogowo zakończyła realizację inwestycji drogowej pn. Przebudowa drogi  

nr 120539C w miejscowości Kosiory o długości 0,540km. Przeprowadzono odbiór końcowy 

robót od Wykonawcy, tj. Przedsiębiorstwo Handlowo-Usługowe MAR-DAR Marian 

Tompalski. Komisja odbiorowa przeprowadziła kontrolę inwestycji i sprawdziła działania 

wszelkich urządzeń oraz instalacji. Zakres wykonanych robót obejmuje m.in.: 

 

• Wykonanie robót ziemnych i przygotowawczych, 

• Wykonanie robót podbudowy tj. profilowanie i zagęszczanie podłoża, wykonanie i 

zagęszczenie warstwy odsączającej w korycie oraz wzmocnienie istniejącej 

nawierzchni, 

• Powierzchniowe utrwalenie nawierzchni drogowych emulsją asfaltową grysem 

kamiennym, 

• Wykonanie poboczy gruntowych, 

• Wbudowanie rur osłonowych dwudzielnych, 

• Oczyszczenie skarp i rowów, 

• Przymocowanie i umieszczenie słupków z tablicami znaków drogowych zakazu, 

nakazu, ostrzegawczych informacyjnych, 

• Oznakowanie poziome, 

• Przymocowanie lustra drogowego U-18a, 

• Bariera energochłonna, 

• Naprawa przepustu, 

• Inwentaryzacja powykonawcza, 

• Mechaniczne wykonanie koryta na całej nawierzchni głębokości oraz profilowanie  

i zagęszczanie podłoża. 

 

Wartość wszystkich robót zgodnie z zawartą umową i kosztorysem ofertowym wynosi  

280 259, 31 zł. Na realizację zadania Gmina Rogowo pozyskała dofinansowanie z Funduszu 

Dróg Samorządowych w kwocie 50 760,00 zł. 

Wszystkim użytkownikom tego odcinka życzymy bezpiecznego i komfortowego korzystania z 

drogi. 

 

4. Gmina Rogowo otrzymała 1.203.846,00 złotych dofinansowania na inwestycje wodno-

kanalizacyjne z programu Polski Ład. 

 

5. 11 listopada 2021 r. o godz. 10:00 Święto Niepodległości w Gminie Rogowo w kościele 

parafialnym pw. św. Bartłomieja w Rogowie odbyła się uroczystość z okazji Święta 

Niepodległości. Po przywitaniu uczestników wydarzenia rozpoczęło się wspólne odśpiewanie 

hymnu państwowego, który zapoczątkował akademię patriotyczną w wykonaniu uczniów 

Zespołu Szkolno- Przedszkolnego im. Henryka Napiórkowskiego w Rogowie. Przedstawienie 
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zgromadziło dziesiątki widzów, którzy gromkimi brawami nagrodzili przepiękny występ 

uczniów. Kolejnym punktem uroczystości była msza święta w intencji Ojczyzny, celebrowana 

przez ks. Pawła Szymańskiego w asyście pocztów sztandarowych: Ochotniczej Straży Pożarnej 

w Rogowie, Ochotniczej Straży Pożarnej w Starym Kobrzyńcu, Zespołu Szkolno- 

Przedszkolnego im. Henryka Napiórkowskiego w Rogowie oraz Szkoły Podstawowej im. 

Zygmunta Padlewskiego w Nadrożu. Po uroczystej mszy świętej odbył się przemarsz na czele 

z pocztami sztandarowymi jednostek OSP i Szkół Podstawowych na cmentarz parafialny, gdzie 

dokonano złożenia kwiatów i zniczy na pomniku poległych mieszkańców gminy Rogowo oraz 

na pomniku Juliana Macieja Napiórkowskiego- Weterana Powstania Styczniowego z 1863 r. 

Wszystkim uczestnikom uroczystości dziękujemy za tak liczne przybycie. Serdeczne 

podziękowania dla uczniów Zespołu Szkolno- Przedszkolnego w Rogowie i Szkoły 

Podstawowej w Nowym Kobrzyńcu, nauczycieli: Pani Kamili Olewińskiej, Pani Magdalenie 

Sitkowskiej oraz Panu Dariuszowi Pucińskiemu za zaangażowanie i przygotowanie tej 

niezwykłej uroczystości. 

 

6. Gmina Rogowo otrzymała 1.900.000,00 zł na inwestycję: Przebudowa drogi gminnej 120508C 

w miejscowości Lasoty. Dzięki tej inwestycji mieszkańcy pozyskają 1,5 km dobrej drogi. 

 

7. 23 listopada zostało odebranych pierwszych  8 instalacji fotowoltaicznych – Urząd Gminy, 

Świetlica Pręczki, Przedszkole w Rogowie, Szkoła Nowy Kobrzyniec oraz u 4 mieszkańców 

naszej Gminy. Otrzymaliśmy pismo z Urzędu Marszałkowskiego, które potwierdziło 

prawidłowość przeprowadzonego postępowania przetargowego na montaż instalacji 

fotowoltaicznych. Nie została nałożona korekta finansowa. 

 

8. 5 listopada został ogłoszony przetarg na wykonanie remontu Domu Dziennego Pobytu  

w Starym Kobrzyńcu – otwarcie ofert w piątek (26.11.2021 r.). 

 

Ad. 5. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje. 

Radny Jacek Wiśniewski zapytał czy środki przyznane na przebudowę sieci kanalizacyjnej zostały  

już przekazane dla Gminy Rogowo. Wójt wraz z Panią Skarbnik wyjaśnili, iż dofinansowanie to zostanie 

przekazane 3 grudnia i środki zostaną wprowadzone do budżetu na bieżący rok w sesji grudniowej.  

Następnie Radny Wiśniewski zapytał o montaż ogrodzenia wokół stawu w Sosnowie. Wójt zapewnił, 

iż zakupiono już materiały i zostanie to możliwie jak najszybciej zrobione.  

Przewodniczący Rady Gminy zapytał o montaż progów zwalniających w miejscowości Kosiory.  

Wójt poinformował, że zostały one zakupione i oddeleguje pracowników aby dokonali ich montażu  

w miarę możliwości jak najszybciej.  
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Ad. 6. Zakończenie obrad XXXII sesji.  

Po wyczerpaniu zaplanowanego porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Rogowo zakończył 

obrady XXXII sesji o godzinie 11:35. 

 

 

 

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo 

            Marek Długokęcki 

                                                                                                                            Protokolant  

Karolina Matuszewska 

 


